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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE DE MAIO DE 

DOIS MIL E DEZENOVE (20-05-2019). 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às dezesseis horas e doze 

minutos no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do Vereador Edson 

Agostinho, que contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presid
ente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de D
eus e do 

Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou os v
ereadores 

se queriam fazer a leitura da Ata da Décima Quinta Reunião Ordinária, realiza
da no 

dia dezesseis de maio de dois mil dezenove ou fazer alguma ressalva. Não haven
do 

manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. COMUNICAÇÃ
O: 

Leitura do Projeto de Lei: nº 22/2019 (autoria do Vereador Cristian
o Vilas Boas). 

Leitura do Projeto de Resolução: nº 02/2019 (autoria do Vereador Cristia
no Vilas 

Boas). Leitura do Requerimento: nº 85/2019 (autoria do Vereador Gerso
n Cunha). 

Leitura do Pedido de Providência: nº 13/2019 (autoria do Vereador Marcelo 

Macedo). Leitura das Indicações: nº 286/2019 (autoria do Vereado
r Antônio Marcos); 

nº 287, 294/2019 (autoria do Vereador Marcelo Macedo); n
º 280, 281/2019 (autoria do 

Vereador Deyvson Ribeiro); nº 282, 283, 285, 289, 292, 293,
 297, 284/2019 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos) nº 290, 291/2019 (autoria do Vereador Edson 

Agostinho) nº 288, 295, 296/2019 (autoria do vereador 
Ronaldo Bento) nº 298, 299, 

300/2019 (autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas 
Boas). A reunião ocorreu sem 

intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 28/
2019 (autoria do Vereador 

João Bosco); Projeto de Lei Complementar nº 31/2019 (autoria do Prefeito 

Municipal). Projeto de Lei nº 28/2019: O vereador Fem
ando Sampaio pediu que O 

projeto fosse votado em única discussão e votação. 
O presidente submeteu o projeto 

de lei em única discussão e votação sendo apro
vado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 31/2019: Tendo em vista a importância do projet
o, a vereadora Danielly Alves 

pediu que o projeto fosse votado em única discu
ssão. O vereador Marcelo Macedo 

salientou a importância do projeto, dizendo que a propo
sição esteve em discussão nas 

reuniões de comissões, as quais deram voto favorável 
ao projeto. O vereador disse que 

esteve conversando com o Secretario de Saúde, 
o Senhor Danilo Brito, o qual garantiu 

que assim que o projeto fosse votado, seriam rea
lizadas as contratações dos agentes 

de combates a endemias que passaram no processo 
seletivo. Pela ordem, o vereador 

José Jarbas também se mostrou favorável ao projeto 
ressaltando que o trabalho dos 

agentes é fundamental para o município. Com 
a palavra, o vereador Antônio Marcos 

informou que recebeu vários pedidos para que 
os vereadores pudessem receber do 

município informações referentes & contratação das pessoas que passaram
 no 

processo seletivo, informando então que foi feit
o um requerimento nesta Casa para 

debaterem sobre o assunto, e que no momento em que o Secretario recebeu 
o 

requerimento, o mesmo informou que já estava fazendo um projeto 
para resolver o 

problema das pessoas que passaram no proces
so e que ainda não tinham sido 

contratadas. O vereador Ronaldo Bento ratificou a fala dos demais vereadores, 

ressaltando a importância da aprovação do projeto 
para o município. Com a palavra, o 

vereador Geraldo Sales informou que depois de re
ceber várias pessoas que foram 

aprovadas pelo processo seletivo, e ainda não ti
nham sido contratadas, foi realizada 

uma reunião no dia vinte e oito de fevereiro de dois 
mil e dezenove, contando com a 

presença do secretário de Saúde, para que assim pudessem debater sobre a 
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necessidade de fazer uma modificação na legislação, adequ
ando-a às exigências da 

Lei Federal nº11.350. O vereador então salientou o t
empo necessário para que o 

secretário realizasse a alteração na proposição. Enfatizou 
que foi necessário reunir-se 

com o prefeito para conversar sobre o assunto e que, 
a partir dessa conversa, O 

prefeito entrou em contato com o secretário de Saúde,
 e lhe concedeu o prazo de vinte 

quatro horas para que o projeto fosse reformulado, e
 que após isso o projeto chegou 

até a Casa, sendo debatido. Por sua vez, O vereador ressaltou a importância do
 

trabalho dos agentes de saúde no município. Adiante, o ve
reador Juliano Gonçalves 

ressaltou que é importante comentar que o executivo est
á aumentando o número de 

vagas tanto para agentes de saúde, como agentes de combate 
a endemias, 

salientando a importância da ampliação de vagas de ag
entes de atenção primária. O 

vereador então salientou a importância do trabal
ho dos agentes da saúde e de 

endemias, e parabenizou as pessoas aprovadas n
o processo. Pela ordem, o vereador 

Cristiano também parabenizou as pessoas aprova
das, pela mobilização, para que o 

projeto fosse aprovado, salientando a importânci
a do trabalho da categoria para O 

município. O presidente submeteu o projeto de 
lei em única discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº19/2019: o vereador Bruno Mol, 

parabenizou o vereador Ronaldo Bento pelo projeto
 de lei, ressaltando a necessidade 

das pessoas em possuir materiais ortopédicos. 
Pela ordem, o vereador Deyvson 

Ribeiro, parabenizou o vereador Ronaldo Bento 
pelo projeto, e disse ainda que é 

importante que esse projeto tenha uma efetivida
de no executivo. Com a palavra o 

vereador Antônio Marcos também comentou sobr
e a importância de dar efetividade no 

projeto, ressaltando a grande demanda de 
pessoas necessitadas desses materiais 

ortopédicos, o vereador propôs que pudesse 
fazer uma divulgação para que os 

moradores tomem conhecimento do programa de empréstimo de materiais 

ortopédicos. Pela ordem, a vereadora Daniely 
Alves também parabenizou o autor do 

projeto, e disse que é importante destacar qu
e O projeto não gera despesas a mais 

para o município, uma vez que o município 
já possui um programa similar a esse no 

setor de fisioterapia. O vereador Ronaldo Bento, autor do projeto, ressaltou a 

importância do banco de materiais ortopédicos 
como forma de promoção da saúde e 

da dignidade daqueles que mais precisam. O
 vereador disse que o projeto em questão 

visa fomentar, de forma sustentável, a doa
ção de materiais ortopédicos por quem já

 

não os usam mais, doando para o ban
co &, assim, permitindo que eles sejam 

reaproveitados. O vereador aproveitou a oportun
idade para agradecer os membros das 

comissões pelo apoio para aprovação do 
projeto. O presidente submeteu o projeto 

de 

lei em única discussão e votação sendo aprova
do em redação final por 

unanimidade. Pedido de providencia nº 13/2019: O vereador Marcelo Macedo, 

justificou o pedido de providencia tendo em 
vista a situação precária e que o casarão se 

encontra. O presidente submeteu o Pedido 
de Providencia em única discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº85/2019: Pela ordem o 

vereador Gerson Cunha justificou o requeriment
o tendo em vista a necessidade de 

solicitar um redutor de velocidade acima do tr
evo de passagem, ressaltando que os 

moradores da rua lolanda Guimarães não têm onde atravessar. O presidente 

submeteu o requerimento em única disc
ussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Com a palavra, o vereador José J
arbas pediu a palavra para comentar 

sobre um vídeo que foi publicado no Jornal 
Panfletu's, que diz respeito à Câmara, 

dizendo que tem algo errado no que se refere 
ao processo da verba indenizatória. O 

vereador ressaltou que no que tange à inação da verba está tudo dentro da 
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legalidade. O vereador salientou que tudo que for direito do mandato dele, vai
 ser 

usado a favor do povo marianense. Prosseguindo, o vereador Deyvson Ribeiro p
ediu 

ao presidente a palavra para explicar sobre a votação da nota de repúdio que 
ocorreu 

na reunião anterior. O vereador esclareceu que há sessenta dias sofreu um acidente e 

foi necessário passar por procedimênto cirárgico, ressaltando assi
m que trabalhou 

todos os dias mesmo estando com atestado médico. O vereador informo
u que recebeu 

vários questionamentos sobre o motivo de não ter votado a moção. O v
ereador 

ressaltou então que ele não estava presente desde a leitura da moçã
o e que na hora 

da votação ele já não estava mais presente. O vereador disse que mesm
o se estivesse 

presente na reunião ele não votaria na moção, visto que a moção não iri
a fazer com 

que a Fundação Renova saísse do município, ressaltando assim que v
isando o bem da 

população marianense o que tem que ser feito é unir forças para buscar 
o melhor para 

a cidade. Ressaltou ainda que para ele quem deveria fazer essa moção dev
eria ser o 

prefeito, uma vez que é ele que representa a cidade no Conselho Interfed
erativo, CIF. 

Pela ordem, a vereadora Daniely Alves justificou o motivo de sua ausência na reunião 

anterior e ressaltou que é totalmente favorável à moção de repúdio e que a assinou 

junto aos outros vereadores, tendo em vista sua insatisfação em
 relação à Fundação 

Renova. Prosseguindo, a vereadora citou todos os vereadores que assinaram a 

moção. No que diz respeito à moção de repúdio, o vereador José Jarbas disse também 

ser favorável e ressaltou a importância da moção para o município. 
O vereador Bruno 

Mó! concordou com as palavras do vereador Deyvson Ribeiro
, que quem deveria fazer 

a moção de repúdio deveria ser o prefeito. Ressaltou também a i
nsatisfação no povo 

marianense com a Fundação Renova, tendo em vista que
 a Fundação Renova não 

vem atendendo aos anseios da população. TRIBUNA LIVRE: 
A professora emérita da 

Universidade Federal de Ouro Preto (UFOP), Hebe Rôla, pediu o
 uso da Tribuna Livre, 

para tratar sobre a realização do evento Dia de Minas, q
ue acontece todos os anos no 

município. Ela informou que o evento, assim como outra
s cerimônias, foram cortadas 

pelo novo Governador Romeu Zema, que justificou que 
os cortes se deram a fim de 

trazer economia para o Estado. A professora então pediu ap
oio da Casa para que a 

suspensão do evento seja revista, uma vez que o evento 
faz parte da Constituição do 

Estado de Minas Gerais. Pediu também o apoio dos vereadores para realizar 

campanhas educativas nas escolas a fim de valorizar a 
história e a cultura da cidade. 

Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio concordou 
com a fala da Senhora Hebe 

Rolã e enfatizou que é importante ressaltar que no even
to do Dia de Minas o primeiro 

passo a ser tomado é não fechar a Praça Minas Gera
is para os moradores. Com a 

palavra o vereador José Jarbas propôs que a Comissão d
e Educação, em conjunto 

com a Casa de Cultura, faça uma campanha educati
va nas escolas de Mariana. O 

vereador Juliano Duarte disse ser importante enfatiz
ar que a prefeitura realizará a 

cerimônia mesmo que não haja a sensibilidade do gover
no estadual e que a mesma 

será aberta a todos os munícipes. O vereador ressaltou a 
importância de se valórizar a 

história e cultura do município, ressaltando a importância d
e levar projetos educativos 

às escolas. O vereador Antônio Marcos concordou com a fala
 dos demais vereadores, 

e disse ainda que para ele deveria ter uma conscientização das crianças e da 

população em um todo. O vereador Bruno Mól também
 demonstrou total apoio ao 

pedido da professora Hebe. O vereador enfatizou a 
importância da realização do 

evento e propôs que seja feita uma reunião junto com 
a Casa de Cultura a fim de 

discutir sobre a campanha nas escolas de Mariana. Pediu também que f
osse verificado 

na legislação se poderia ser incluso no calendário escolar 
uma aula destinada para o 
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assunto. Com a palavra, o vereador Cristiano Vilas Boas parabenizou a professora pela 
atitude, ressaltando que o evento faz parte da constituição mineira. Diante disso, o 
vereador sugeriu que fosse feita uma Moção de Repúdio ao Governo do Estado, pelo 
fato de não estar cumprindo com o que está na constituição. O vereador Geraldo Sales 
ratificou a fala do vereador Cristiano, no que diz respeito ao não cumprimento do que 
está na constituição mineira, entretanto o vereador pediu que fosse feito um ofício para 
a Assembleia Legislativa de Minas Gerais, ressaltando a relevância da história do Dia 
de Minas e a importância do mesmo para o Estado. Por fim, o vereador agradeceu a 
professora Hebe Rola pelo chamamento e pela atenção à cultura da cidade. 
PALAVRA LIVRE: ENCERRAMENTO: o presidente encerrou a reunião às dezoito 
horas e dois minutos. 


